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Willer József. 
Szintelen hirlapi közlés tu-

datja a világgal, hogy dr. Willer 
József  elköltözik Bucureştibol és 
Lúgoson telepszik le. 

A világ nem esett ki a sar-
kából s az átvitt értelemben fel-
fogott  világ is nyugodtan fordul-
hat a másik oldalára: nem tör-
tént semmi nagy dolog . . . 

. . . De annak a világnak, 
amelynek életében élt Willer Jó-
zsef  két évtizeden át, mégis csak 
fel  szabad és fel  kell éreznie erre 
a hirre. Willer József  a romániai 
magyar kisebbségi nemzet vér-
keringésének az ütésmutatója 
volt, ő volt egy különleges tör-
ténelmi helyzetbe jutott töredék-
nemzet életnyilvánulásainak, vá-
gyainak és panaszainak, érzel-
meinek és akaratelhatározásai-
nak, nyugodt vagy lázas állapo-
tának a kifejezője  ott, ahol az 
ilyen megnyilvánulásoknak a hi-
vatalos helye van: a parlamenti 
életben, ott, ahonnan a romániai 
magyar életnek kiinduló meg-
nyilvánulásait a hivatalos világ-
nak is észre kellett vennie: a 
román parlamentben. Ő volt ott 
a mi beszélőnk, ő volt a mi 
szónokunk. 

Művészet volt, Istentől adott 
tehetség, ahogyan Willer ezt a 
legnehezebb feladatot  minden 
időkben meg tudta oldani. Ahogy 
ezt a küldetést a „legkényesebb 
igényeket" is kielégítően be tudta 
tölteni. 

De még más is volt nekünk 
Willer. Ő volt a legmelegebb-
szivü magyar sorstestvér, akinek 
küzdéseihez fajának  s különösen 
a székelységnek határtalan sze-
retete adta az erőt. Ezerféle  ügyet 
biztunk rá, amikkel nem is lett 
volna szabad másfelé  inkább 
szükséges idejét és erejét terhel-
nünk s jó magyar szokás sze-
rint inkább számontartottuk az 
el nem végezhetőket, semhogy az 
elvégzettekért való hálálkodással 
igyekeztünk volna neki örömet 
szerezni. De ő ezt nem is várta, 
nem is kérte, mert legnagyobb 
jutalma a jóleső benső érzés 
volt: ha sorstestvérein segíteni 
tudott. 

És nekünk udvarhelyieknek 
még volt valamink Willer József. 
A mi megyénk volt az a választó-
kerület, amelyik rendszerint a 
parlamenti mandátumot adta neki. 
Ez a székely anyavármegye volt 
az ő hatalmas választási küzdel-
meinek legközvetlenebb szintere 
s beszámolóiban is itt villogtatta 
meg legtöbbször szellemi felsőbb-
ségének, finoman  vágó elméjé-
nek, diplomatáknál is ritka külső 

Meghalt MIRON CRISTEA | 
pdtriárcha-mlniszterelnök. | 

Nagy gyász érte Romániát: Miron 
Cristea pátriárcha-miniszterelnök hétfőn 
este 9 óra 25 perckor a délfranciaor-
szági Cannesban elhunyt. A pátriárcha-
miniszterelnök, aki néhány héttel ez-
előtt betegeskedni kezdett, orvosai ta-
nácsára 8 nappal előbb utazott, egész-
ségének helyreállítása céljából, szabad 
ságra az emiitett üdülőhelyre. Útköz-
ben azonban tüdőhurutot kapott, ami-
ből tüdőgyulladás fejlődött,  s ez vég 
zetessé vált életére. 

Rövid idő alatt bekövetkezett el-
múlásának hire váratlanul érte az or-
szágot, főképpen  azért, mert szinte 
utolsó napjáig nagy érdeklődéssel és 
odaadással törődött ugy az ország 
kormányának, mint egyházának ügyei 
vei. Ez az odaadó kötelességtudás és 
gondosság különben jellemző Miron 
Crisiea egész é'dtére. Egyre fónnebb 
és fönnebb  emelkedő pályáján, ahová 
őt hivatásának tudata, felsőbbségeinek, 
uralkodójának akarata állította, mindig 
a legnagyobb lelkiismeretességgel, buz-
gósággal igyekezett feladatának  meg-
felelni.  így vállalta egy évvel ezelőtt, 
70 éves korban, a kormányfői  állást 
is. bár mint Őfelsége  előtt maga kije-
lentette, hiúság és hatalmi vágy őt 
már nem vezette s csak arra gondolt, 

hogy az uralkodó és népe iránti kö-
telességeinek eleget tegyen. 

Az elhunyt pátriárcha 1868 julius 
havában született a marosmegyei Ma-
roshévizen földmives  szülőktől. Theoló-
giát végzett Nagyszebenben, majd ta 
nárságot a budapesti egyetemen, ahol 
doktorátust is szerzett. Gyorsan emel 
kedett pályáján, negyvenéves korában 
már karánsebesi püspök, 1919-ben 
pedig Bucure ştiben prímás metropolita. 
Az 1925 évben, mikor a román orto-
dox (gör. kel.) egyházat önálló pátri-
árchátusságra emelték, a Szent Szinó-
dus egyhangúlag őt válesztotta meg 
Románia első pátriárchájává. Miron 
Cristea pátriárcha miniszterelnökké ki-
neveztetése előtt is fontos  feladatot 
töltött be a politikai életben is. Tudva-
levőleg Ferdinand király elhunyta után 
ő ís egyik iagjű volt a regenstai.ács 
nak. 

A pátriárcha-miniszterelnök halá 
Iának hirére országos gyászt rendeltek 
el, a közhivataloknak és iskoláknak 
kedden szünetet kellett tartani, s gyász 
szünet lesz a temetés napján is. E 
napokon előadások sem tarthatók. 

Őfelsége  az elhunyt utódául mi-
niszterelnökké Calinescu miniszterel-
nökhelyettest nevezte ki. 

Az uj alkotmány évfordulója. 
1939 február  27 ikén volt egy éve, 

hogy az ország uj alkotmányát szen-
tesítették. Ezt az évfordulót  az egész 
ország nagy ünnepséggel ülte meg. 
Bucureştiben a királyi palotában fo 
gadóünnepség volt és ott Calinescu 
miniszterelnökhelyettes nagy beszédet 
intézett II. Károly király Őfelségéhez, 
melyből kiemeljük a kővetkező rész-
leteket. 

— Sire 1 Ma 1 éve, hogy Felsé-
ged itt a trónteremben, az udvartar-
tás tagjaitól, a kormánytól, a hadsereg 
parancsnokaitól és a közigazgatás kép-
viselőitől körülvéve, a semmitőszék 
biráiból álló bizottságot fogadott,  amely 
előterjesztette a népszavazás eredmé-
nyét. Négymillió háromszázezer polgár, 
vagyis a szavazásra jogosultak 99 
százaléka jelentette ki lelkesen, hogy 
elfogadja  az uj alaptörvényt, amelyet 
Felséged az ország elé terjesztett. E-
képpen a királyi kezdeményezés, amely 

államéletünk válaszútján ^határozottan 
lépett közbe, hogy megváltoztassa a 
történelem folyását,  mély visszhangra 
talált a nép részéről. Honnan is jöhe-
tett volna a megmentés az akkori sú-
lyos nehézségek között? A politikai 

és belső rátermettségének fegy-
vereit. 

Mit jelent az, hogy működé-
sének központi helyéről, a ro-
mán fővárosból,  most vidéki ott-
honába költözik? Ezt most ne 
vitassuk. Nem is vitathatjuk. 
Multat, jelent és jövendőt ne 
tárgyalgassunk. 

Mi is e megemlékezéssel csak 
egy szép szívbéli szokásnak akar-
tunk eleget tenni: egy szerény, 
de szeretetből fakadt  virágcsok-
rot nyujtunk át az elutazónak, 
egyetlen szerény, de forró  búcsú-
szóval : 

— A viszontlátásra! 
(H.) 

tényezőktől? De hol létezett egyetlen 
egészséges erő, amely tekintélyével 
maga köré gyűjthette volna az élet 
elemeit ? A néptől ? Hiszen a nép maga 
is mélyen meg volt zavarva. A lelkek 
eltévelyedése, a tekintély elvével szem-
beni tisztelet csökkenése, az erkölcsi 
élet anarchizálódása folyamatának  ki-
mélyülése azt eredményezték, hogy a 
nép önmaga erejéből ne találhassa meg 
egyensúlyát. A döntő órában az ország 
egységes volt abban az érzésben, hogy 
a megmentés csak a Koronától jöhet. 

— Az első modern államforma  s 
annak függetlensége  I. Károly király 
müve. A nép nemzeti felszabadítása 
ós egyesitőse I. Ferdinánd király müve. 
A bomlási folyamat  megakadályozása 
és a nemzeti megújhodás pedig Felsé-
ged müve. 

Ezután összehasonlítást tett a mi-
niszterelnökhelyettes a mult politikai 
rendszer és a mai állapotok között. 
Rámutatott, hogy a múltban a köz-
pénzek kexel&Ahen i 
ság és az ellenőrzés hiányossága is 
hozzájárult a hatósági tekintély csök-
kentéséhez. Ma már ezen a téren is 
megtörtént a változás. A bűnösök el-
vették büntetésüket és magas ellenőrző 
testület van, amely őrködik az állam-
élet erkölcsisége felett. 

Az uj korszakban megtörtént az 
állampolgárságok felülvizsgálása  s akik 
elvesztették állampolgárságukat, ide-
genellenőrzés alá kerülnek. Ugyancsak 
az uj korszaknak köszönhető, hogy 
különböző vállalatok nemzeti jellegűvé 
tétettek (nácionálizáltattak). 

Ezután a hadsereg fejlesztésével 
foglalkozott  a beszéd, hangsúlyozva, 
hogy ebben az irányban semmiféle 
áldozatot sem fog  kimélni a kor-
mányzat. 

Beszédét azzal fejezte  be a mi-
niszterelnökhelyettes, hogy a mai rend-
szer ereje főképpen  abban az erkölcsi 
alapban van, amely az országot az 
örvény szélére vivő szervezetek elleni 
üdvös és természetes visszahatást tette 
kötelezővé. 

Az Uralkodó válaszbeszéde. 
A miniszterelnökhelyettes beszé-

dére Őfelsége  igy válaszolt: 
— Ezen a napon, az alkotmány 

kihirdetésének első évforduló  ünnepén 
köszönetemet küldöm a Népnek, amely 
az elmúlt évi népszavazásban min-
denben magáénak ismerte el az uj 
alkotmányt. 

— Másodszor azokhoz a férfiak-
hoz szól köszönő szavam, akik min-
dent megtettek, itogy az uj irány győ 
zelemre juthasson és fáradhatatlan 
munkával állanak az uj szellem szol-
gálatában. 

— Calinescu miniszterelnökhelyet-
tes beszéde megmutatta, hogy meny-
nyit lehet tenni az államért. Az állam 
a nemzet közös szintézise. Az állam 
a megszervezett nemzet. A mai ünnep 
megmutatta azt, hogy az elmúlt évi 



Királyi szavak: Csakis  tökéletes  hit  és  törhetetlen 
munka vezethet  teljes  sikerre. 

A közbirtokosságok ügye. 

február  10 e mily nemzetmentő nap 
volt, mert gyümölcse napról napra job-
ban mutatkozik. 

— Románia meg tudja valósítani, 
ami reá vár, mert alapja az a hit, 
hogy minden, ami történik, a nemzet 
és az ország javára szolgál. Az uj 
kormány ennek a hitnek a szolgála-
tában áll. 

— Én, aki percről perere figye-
lem ennek a munkának a fejlődését, 
látom azt az erőfeszitést,  amit a cél 
érdekében kifejtenek.  Az eddigi mun-
kánk csak alapvetése volt annak a 
szilárd alapnak, amelyre épül az újjá-
szervezett Románia. 

— A tavalyi szavazás megismét-
lése volt az idén a Nemzeti Újjászü-
letés! Arcvonalba való beiratkozás. 

— A nemzet kollektiv bölcsessé-
gét látom. Ebben bizakodom és fogok 
bízni és erre fogom  alapítani a jövő-
ben is országépitő munkámat. Csak 
a munka vezethet a legteljesebb győ-
zelemre. Ezzel a hittel léptem elődöm 
trónjára, ezzel a hittel dolgozom és 
ezzel a hittel fogok  dolgozni azon a 
helyen, ahová ültetett Isten és a Nem-
zet akarata. 

— Lesznek, akik kételkednek en-
nek a munkának eredményében. — 
Én nem kételkedem. Romániának ki-
meríthetetlen forrásai  és fejlődési  le-
hetőségei vannak. Minden románnak 
hinnie kell az ország jövőjében. 

— Természetes dolog az, hogy a 
munkában előállhatnak nehézségek, 
nagy nehézségek is, de annál jobban 
össze kell fogni  és a nemzet annál 
nagyobb ellenállással fogja  bírni a 
munkát. 

— Először vannak most előttem 
a Nemzeti Újjászületés Arcvonalának 
képviselői. A személy, az egyén csak 
annyit jelent az ország életében, ameny-
nyit a köz számára ad. Célunk eléré-
sére semmiféle  munka áldozata sem 
elég. A hadsereg mellett a nemzet 
egységének erejére kell számitanunk, 
ami az Arcvonalban megnyilatkozik. 

— Örvendek, hogy a Nemzeti 
Újjászületés Arcvonalához csatlakoz-
tak az ország más népieredetü pol 
gárai is és ezzel kifejezésre  juttatták 
a teljes lelki egységet. Ezt az egysé-
get mutatja ki a mai gyulafehérvári 
ünnep is. 

Őfelsége  a következő szavakkal 
fejezte  be beszédét: 

— Ugy én, mint munkatársaim 
az örökkévaló Romániát szolgáljuk.— 
Éljen az örök Románia természetes 
határai között! 

* 

Az alkotmány bucureştii évforduló-
ünnepén teljes számban résztvettek a 
Nemzeti Ujjászületési Arcvonal igaz-
gatóságának és legfőbb  nemzeti ta-
nácsának magyar tagjai is, mindnyá-
jan az előirt egyenruhában. Ott voltak 
a királyi palota előtti diszfelvonulás 
soraiban s azután a palotában a király 
elnöklete alatt adott díszlakomán. 

A lakoma után a király gróf 
Bánfty  Miklóssal, a Nemzeti Ujjászü-
letési Arcvonal igazgatóságának magyar 
tagjával hét perces beszélgetést foly-
tatott. 

A bucureştii ünnepséget hétfőn 
este fáklyásmenet  zárta be. 

* 

Az alkotmány szentesítésének első 
évfordulóját  külön fénnyel  és pompá-
val ülték meg Gyulafehérváron  is, az 
erdélyi románság leghivatottabb kép-
viselőinek részvételével. 

x Eladók: szalongarnitura, ebédlő-
asztal, kredenc, szekrények, nagy sző-
nyeg, képek, függönyök,  varrógép. Str. 
Miron Costin (Felső tó u.) 8. 

Mint már közöltük, a közbirtokos-
ságok értekezlete a sérelmeknek em 
lékiratba foglalását  határozta el. A 
megválasztott állandó bizottság az el-
készített memorandumot Bucureştibe 
vitte s egyik példányát a íöldmivelés-
ügyi —, másikat Dragomir Silviu ki 
sebbségi miniszternek adta át, aki igen 
szívélyesen fogadta  a bizottságot és a 
legmesszebbmenő támogatását helyezte 
kilátásba. 

A földmivelésügyi  miniszter az 
egyes kérdésekre a következőkben fe-
jezte ki álláspontját: 

1. A vágterek kitermelésére nézve 
fennálló  jelenlegi rendszer csak tör-
vényhozási uton, vagyis uj törvény 
alkotásával változtatható meg. Ez iránt 
tehát külön kérvényt kell benyújtani. 
Külömben a szövetkezeti törvény módot 
ad ahoz, hogy a birtokosság kebelében 
fakitermelő  és értékesítő szövetkezet 
alakittassók meg közgyűlési határozat 
alapján, mely esetben a birtokosságok-
nak ezen szövetkezet révén módjuk-
ban állana minden engedély nélkül az 
összes vágtereknek házi kitermelése. 
Addig is, amig az egyes birtokosságok 
ezen szövetkezeteket megalakítanák, 
vagy amig a törvény módosítása iránti 
mozgalom sikerre vezetne, utasítást 
adott az erdőhatóságoknak, hogy a 
vágterek kisebb parcellákba oszttassa* 
nak s azok nyilvános árverés formájá 
nak megtartása mellett a birtokosok-
ból alakítandó csoportok részére le-

Városunk egyik legrégibb kultur- | 
egylete, a 42, illetve 67 évre vissza-
tekintő »Polgári Önképző Egylete feb-
ruár 26 án tartotta meg, mindvégig 
nagy érdeklődéstől kisért évi rendes 
közgyűlését. Csiky Albert elnöki meg 
nyitójában röviden vázolta az elmúlt 
év fontosabb  eseményeit, reményének 
adva kifejezést,  hogy a kulturmükö-
dés, illetve a nagyobb gyülekezés elé 
állott ujabb akadályok megszűnnek s így 
az egylet ismét teljes mértékben foly-
tathatja általános kulturhivatását, szo 
ciális és emberbaráti feladatait.  Az ál-
talános éljenzéssel fogadott  elnöki 
megnyitó után, Gyerkes Mihály titkár 
számolt be részletesen a választmány 
és az egylet elöljáróságának mult évi 
munkájáról, a beszerzésekről, az aka-
dályok legyőzhetetlenségéről és a mind-
ezek ellenére is elért eredményekről. 
Buzditólag szólott a közös alkotások 
általános pártolásáról, sürgetve uj em-
bereknek a felkészülését  a vezetőségi 
állásokba való belépésére. A titkári 
jelentés szerint, az egylet temetkezési 
alapja 14 évi fennállása  óta 182 eset-
ben összesen 1,565.000 lej haláleseti 
segélyt fizetett  ki az elhalt tagok után, 
az élő tagok 12 lejes esetenkénti be-
fizetései  alapján. A titkári beszámolót 
a gyűlés általános tetszéssel fogadta. 

Majd Szabó Ödön pénztáros ter-
jesztette elő a mult évi pénztári szám-
adásait és a jelen évi költségvetést a 

gyenek eladva. Minden birtokosságnak 
érdeke tehát, hogy a házi kitermelés 
biztosítása érdekében teljesen megbíz-
ható egyénekből alakítson ilyen cso 
portot, amely csoport a nyilvános ár-
verésen formailag  megvásárolná a vág-
teret, s azt azurán a birtokosok ösz-
szességének rendelkezésére bocsátaná. 
Ez esetben a csoport tagjai, mint ár-
verési vevők, a kitermelési engedély 
megadásával egyidejűleg bőven ellát-
hatók szállítási és eladási bárcákkal. 

2. Az erdőőrzési és erdőkezelési 
dijak tekintetében a miniszter úgy nyi-
latkozott, hogy csakis a tényleges ki-
adásoknak megfelelő  összegekkel ró-
hatók meg a birtokosságok s e tekin-
tetben, úgyszintén a legelőterületeknek 
csakis egyféle  kezelése és taxálása te 
kintetében vizsgálat bevezetését ren-
delte el a minisztérium az .előterjesz-
tett bizonyítékok alapján. 

3. A minisztérium nem tartotta 
teljesíthetőnek azon kérést, hogy a 
tarvágás alá k e r ü l ő erdőterülete-
ken még 5 évre engedttessék meg 
a legeltetés, mert a felhozott  in-
dokokkal szemben a beültetendő te-
rület rongálását eredményezné a le-
geltetés, valamint a talajnak alkalmat-
lanná tételét a csemeték megfogam-
zása szempontjából. 

4. A kivénült vagy korhadt bok-
rok és fák  kivágása a legelőkről sem-
miféle  törvényes akadályba nem ütkö-
zik és erre engedély sem szükséges. 

I választmány javaslata alapján; azután 
Képíró Lajos könyvtáros adott számot 
az egylet megújított könyvtári állapo-
táról, forgalmáról,  végül pedig György 
Viktor gazda ismertette a leltári va 
gyon ingóságainak állapotát. A köz-
gyűlés a jelentéseket örömmel vette 
tudomásul, s azok után a kisebb be-
jelentések ügyében határozott. Végül 
pedig az elnök bejelentette a tisztvi-
selőikar és a választmány lemondását-
A Voszka István dr. korelnök vezeté-
sével és elismerő beszéde alapján új-
ból az előző évi tisztviselőikart és vá-
lasztmányt választották meg egyhangú 
közfelkiáltással.  A szép összhangban, 
egyetértésben lefolyt  közgyűlés ezzel 
véget ért, s nemes kulturegyesületünk 
tovább folytatja  oktató és segélyező, 
áldásos működését. Gy. M. 

Korcsolyaverseny a Gyilkostón. 
Február 26—27-ikén, vasárnap és hét-
főn  iól sikerült mükorcsolyázóversenyt 
rendeztek a Gyilkostón. A rendezés 
munkájában résztvett a korcsolyázó-
szövetség kolozsvári központja is, a 
főérdem  dr. Csiki Jánost, a csíksze-
redai korcsoly aegylet elnökét illeti. 
Résztvettek a versenyben a kolozsvári, 
brassói, cernăuţii és mas egyesületek 
a legjobb versenyzőkkel. Jó munka 
sportszempontból is ismertté ós láto-
gatottá tenni a Székelyföldet. 

Riasztóhireket 
koholnak és terjesztenek azok, akik-
nek ez érdekükben áll, Németország 
és Magyarország közötti ellentétekről 
és ellenséges szándékokról. A köny-
nyenhivő közönség felül  ezeknek a 
célzatos híreszteléseknek, de az ilyen 
könnyenhivőknek figyelmébe  ajánljuk, 
hogy Hitler, Németország vezére és 
kancallárja csak nemrég tette azt az 
ünnepélyes kijelentést Magyarország 
külügyminisztere előtt, hogy a két or-
szág közötti határ szent és sérthetet-
len. Figyelmet érdemel az a nyilatko-
zat is, amely német részről most Ma-
gyarországon hangzott el. A budai 
németek ugyanis Horthy Miklós kor-
mányzóhoz, kormányzóvá történt meg-
választásának 19-ik évfordulója  alkal-
mából, hódoló feliratot  intéztek s ab-
ban fogadalmat  tettek, hogy a magyar 
hazához feltétlenül  hívek maradnak és 
Magyarország szent ügyeiért készek 
életüket is feláldozni.  így néz ki a 
német magyar ellentét, amelyet sokan 
szeretnének, ha meglenne. 

Magyar népkisebbségi 
iroda Bucureştiben. 

A gróf  Bánffy  Miklós vezetésével 
most alakuló magyar népközösségi 
szervezet bucureştii irodájának veze-
tésével gróf  Bánffy  Miklós dr. Mikó Imre 
kolozsvári ügyvédet bízta meg, aki a 
Nemzeti Ujjászületési Arcvonal leg-, 
főbb  tanácsának is tagja. Dr. Mikó 
Imre a legutóbbi parlamenti választá-
sokon megyénkben volt a Magyar Párt 
egyik képviselő jelöltje. A népközös-
ségi iroda dr. Mikó vezetésével a régi 
központi magyarpárti iroda helyiségei-
ben (Calea Victoriei 65 Scara A. I. 4.) 
fog  működni s az iroda titkára dr. 
Bokor Béla lesz, aki a régi magyar-
párti irodának is titkára volt. Az iroda 
április végén uj helyiségbe fog  költözni. 

A nemzeti Spanyol-
ország elismerése. 

Franco tábornok megsemmisítő 
győzelmei menekülésre kényszeritették 
nemcsak a bolsevista spanyol hadse-
reget, hanem annak vezetőit is, sőt 
maga Azana, a köztársasági Spanyol-
ország elnöke is lemondott. Csak a 
vörös kormányelnök, Negrin, nem elé-
gelte még meg a véráldozatot, t. i. a 
mások vérének a feláldozását  s még 
mindig a végső ellenállásra és Madrid 
védelmére biztatja a szerencsétlen spa-
nyol népet. A külállamok azonban dip-
lomáciai szempontból már lezártnak 
tekintik a spanyol belháborut és elis-
merik a nemzetiek győzelmét, aminek 
jeléül egymás után nyújtják át Franco 
tábornoknak a nemzeti Spanyolország 
elismerésére vonatkozó okmányokat. 

Megtörtént ez az elismerés Anglia 
részéről is, de ott a munkás párt — 
szokása szerint — most is bizalmat-
lansági indítványt tett az elismerés 
miatt a Chamberlain kormány eilen. 
Az angol képviselőház azonban az 
indítványt nagy szótöbbséggel elvetette 
és Chamberlainnak bizalmat szavazott. 

Franciaország is elismerte a nem-
zeti Spanyolországot s a kormány Pe-
tain tábornokot nevezte ki Burgosba 
spanyol nagykövetté. 

x Pengős regények leszállított 
áron. 1 pengős regény 20 lejért, Fél 
pengős regény 10 lejért nagy válasz-
tékban kapható a Könyvnyomda rt. 
üzletében és a nagy trafikban. 

Értesités! 
Tisztelettel értesítem a városi 
és vidéki hölgyközönséget, hogy 

divatszalonomba 
a legújabb mintájú tavaszi női kalapok megérkez-
tek. Alakításokat is vállalok. — Szives pártfogást  kér: 

Zayzonné Máthé Juliánná 
Strada Mircea Voda No. 10 (volt Petőfi  utca). 

A Polgári Önképző-Egylet közgyűlése. 
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Vallásos estély. 
A helybeli Református  Nőszövet-

ség rendezésében f.  hó 19-én, vasár-
nap este 8 órai kezdettel a királyutcai 
kultúrházban vallásos estély lesz a 
következő műsorral: 

1. Királyhimnusz. 
2. Gyülekezeti ének. 
3. Imát mond Kiss Ferenc s. lel 

kész. 
4. Énekel dr. Késmárky Ferencné, 

kiséri Szabó Margit. 
5. Verseiből felolvas  Tompa László 
6 Befejező  előadás a családról: 

Dávid Gyula. 
7. Hegedül Balog Ferenc zongo 

ra kísérettel. 
8. Szaval Boér Károlyné. 
9. Gyülekezeti ének. 
Az estélyre az érdeklődő közön, 

séget szerettei meghivja a rendezőség 

Milyen iratokat szerkeszt-
hetnek a községi jegyzők. 

Az 1936 évi április 2-án kihirde 
tett ügyvédi törvényt módositó növel 
láris törvény 4 szakaszának utolsó 
előtti bekezdése értelmében Erdélyben 
és a Bánátban azon községi jegyzők, 
akik a törvény kihirdetésekor hivatal-
ban voltak, fel  voltak jogosítva, hogy 
telekkönyvi bekebelezés céljaira szol-
gáló magánokiratokat szerkeszthesse 
nek, ha ezen okiratok értéke a lO.OOü 
lejt meg nem haladja. Az erdélyi köz 
ségi jegyzők ezen okiratokra vonat-
kozó szerkesztési jogát, az uj közigazga 
tási törvény, egységesítési szellemében, 
a 110 § ával visszavonta és kimondotta, 
hogy az egész ország területén a köz 
ségi jegyzők kötelesek, a felek  kéré-
sére, kéréseket készíteni. Azok a jegy 
zők pedig, akik jogtudományi végzett 
séggel és a központi közigazgatási is 
kola végbizonyítványával rendelkeznek, 
jogosítva vannak telekkönyvi bejegy 
zési kéréseket is szerkeszteni. 

Mindezen törvényes rendelkezések 
pontos és egységes betartására az 
egész ország területére kiterjedő ér-
vénnyel, a belügyminiszter 917 P. 
szám alatt 1939 január 28-iki kelettel 
rendeletet bocsátott ki, mely a Moni 
torul Oficial február  1 jei számában 
jelent meg s a következőket rendeli: 

A községi jegyzők az egész or 
szág területén kötelesek kéréseket szer-
keszteni, de csak a közigazgatási ha-
tóságokhoz és csak azok számára, akik 
az illető jegyző községének illetősége 
alá tartoznak. Ezen kérések dijában a 
jegyzőknek, ha a kérés egy oldalra 
terjed, 10 lej, ha két oldalra terjed, 15 
lej és ha egész ivre terjed, 25 lej 
dij jár. 

Azok a jegyzők pedig, akiknek 
jogtudományi államvizsgájuk (licenţiat) 
van és a közigazgatási hivatalra elő 
készítő központi iskolának a végbizo-
nyítványát megszerezték, szerkeszthet-
nek olyan kéréseket is, melyek telek-
könyvi bekebelezésekre irányulnak. 
Ezen kérések díjszabása a következő: 
500 lej értékig 25 lej, 1000 lej értékig 
50 lej, 5000 lej értékig 80 lej, 10000 
lej értékig Í20 lej, 10000 lej értéken 
felül  200 lej. Ennél többet szedni fe-
gyelmi bünte'és terhével tilos. Mind-
ezen munkálatokat a jegyzőnek szemé-
lyesen kell végeznie, hivatalos órán 
kivül. Ezek szerint általános közérdek 
tudni, hogy mindennemű szerződés, 
egyezség, osztály csak ugy érvényes, 
ha az ügyvéd, közjegyző vagy bíró-
ság által van szerkesztve, ilyen termé-
szetű jogi ügyiratokat a községi jegy-
zők többé nem szerkeszthetnek s ezek 
tudatában elejét lehet venni sok vitá-
nak és pereskedésnek. 

elegáns és szép cipőt akar 
vásárolni, ugy keresse fel 

D O B R A I K A R O L Y 
cipő-üzletét, ahol a legkényesebb 
igényeket is kielégitö dús válasz-
ték áll a t. vevőim rendelkezésére. 
Ugyanott mérték utáni meg-
rende lések v é t e l - k ö t e l e -
z e t t s é g nélkül készülnek. 

Külpolitikai rövid hirek. 
A spanyol vörös kormány elnöke, 

Negrin és több más minisztertársa Mad-
ridból Franciaországba menekült. A 
győztes Franco tábornok vissza akarja 
állítani a monarchiát, s addig, mint 
régens vezeti az országot. 

A cseh kormány és a szlovák kor 
mány a két ország állampolitikai vi-
szonyénak tisztázásáért tárgyaláso-
kat folytat. 

Belgiumban kormányválság van, 
amelyet csak uj választásokkal tudnak 
megoldani. 

Bécsben Magyar-Német Társaság 
alakult. 

A magyarországi nemzeti-egység 
pártja megtartotta utolsó gyűlését, mert 
a kormányt támogató többségi párt 
ezután mint a magyar élet pártja fog 
működni. 

Olasz német tárgyalások vannak 
kialakulóban a két birodalom igényei-
nek egyeztetése céljából. 

Prágában izgalom van a szlovák 
elszakadás hírei miatt. 

A helybeli katholikus egyházközség 
tisztújító közgyűlése. 

A helybeli római katholikus egy 
házközség vasárnap, március 5 ikén 
tisztújító közgyűlési tartott Sándor 
Imre pápai kamarás, főesperes-plebá 
nos elnöklete alatt. A megnyitó be 
szédben az elnök kegyeletes szavak-
kal emlékezett meg az elhunyt XI. 
Pius pápáról és Vorbuchner püspök 
ről. Török Ferenc ny. esperes felszó 
lalása után a közgyűlés hálás kegye 
lettel örökítette meg az elhunyt pápa 
és a püspök emlékét. Ugyancsak e 
két beszéd folytán  örömének adott 
kifejezést  a közgyűlés a pápai és a 
püspöki szék szerencsés betöltéséért. 
Jancsó Béla számadógondnok száma-
dásait, dr. Dobos Ferenc és dr. Pál 
Gyula hozzászólása után, a közgyü 
lés elfogadta  és a gondnoknak köszö-
netet nyilvánított. 

Nevezetes része volt a közgyü'és-
nek a plébániai templomépület mos-
tani állapotának a tárgyalása, amelyet 
dr. Nagy Lajos jogtanácsos s az el 
nöklő főespsres  ismertetése vezetett 
be. Ebből kitűnt, hogy nemcsak a 
templom belseje szorul megújításra, 
hanem különösen sürgős teendő a fe 
délszerkezet megjavítása, ami vészé 
lyesen romló állapotban van. Ezután 
egymásután következő lelkes felszó 
lalásokban nyilvánult meg a híveknek 
ősi templomuk iránt való szeretete s a 
készség, hogy annak jókarba hozata-
láért mindenki meghozza a maga ál 
dozatát. A felszólalók  nyomban kisebb-
nagyobb összegeket ajánlottak fel  ön-
kéntes adományképpen a nemes célra, 
így Lörincz József  2000, Deutschmann 
Jakab 500, Oíbán Dénes 500, Szakács 
Antal 10C0, dr. Wenetsek József  2000, 
dr. Vass Lajos 5000, Szabady Tiva-
dar 1000, dr.'Glósz Miksa 1000, Soha 
Aladár 3000, Vörös János 1000, dr. 
Hariwig István 5000, dr. Pál Gyula 
2000, Rozsnyai Erzsébet 500, Sándor 
Imre 2500, dr. Boga Lajos 1000 és 
Jancsó Béla 1000 lejt. Megható és 
méltán példamutatónak nevezhető a 
Pollner Endre áldozatkészsége, aki e 

szavakkal ajánlotta fel  a maga ado-
mányát : ^Öt gyermekem van — 500 
lej adok a templomra.« 

Sándor Imre megható szavakkal 
mondott köszönetet a közgyűlésen meg 
nyilvánult áldozatkészségért, kifejezést 
adva annak a reményének, hogy a 
szép példát mások is követni fogják. 
A lelkes hangulatu közgyűlést az egy-
háztanácsosi választások fejezték  be. 
A kandidáló bizottság javaslata alap-
ján felkiáltással  alakították meg az uj 
egyháztanácsot s ennek tagjai a kö 
vetkezők: Biró Lajos, Bálint Gábor, j 
Deutschmann Jakab, dr. Dobos Ferenc, 
Daróczi Dénes, Csíki István, Csont 
Lajos, dr. Filó Ferenc, Frölich Ottó, 
Gáspár Boldizsár, Hinléder Fels Ákos, 
Bartók Lajos, Huber Endre, Kabdebó 
András, Katona Imre, Kovács János, 
Lánczky Sándor, Miklós József,  dr. 
Nagy Lajos, Orbán Dénes, dr. Orbán 
Domokos, PJuhár Gábor, Soha Aladár, 
Szabady Tivadar, Szabó Endre, dr. 
Szabó József,  dr. Pál Gyula, dr. We-
netsek József,  Zakariás Miklós és dr. 
Hartwig István. Póttagok ;* Schvartzen-
berger Ferenc, Szentmiklósi Ferenc, 
ifj. Papp Z. Endre. Vargha Béla, Sza-
lai István, Katona Lajos, Kovács Al-
bert, Jakab Lajos, Székely Imre és 
Kovács István. Gondnoknak ugyan-
csak egyhangú felkiáltással  újból Jancsó 
Bélát választották meg. 

x Központban egy szoba kiadó, 
cím a kiadóban. 

Az ívj pápa 
Pacelli biboros lett, a Vatikán eddigi 
államtitkára. Pacelli Eugenio mint pápa 
a XII. Pius nevet vette fel.  Címere 
egy galambot ábrázol, amely csőrében 
a béke olajágát tartja. Ez is jelzi, 
hogy az uj pápa az emberiség béké-
jéért akar munkálkodni. Az emberek 
és a nemzetek békéjéről szólott az uj 
pápa e!ső beszédében is, amelyet meg 
választása után a bíbornoki testület 
előtt mondott. A pápa megkoronázása 
március 12 én lesz. 

Kirabolták 
báró Daniel Ferencet. 

Báró Dániel Ferenc földbirtokos 
és szeszgyáros vargyasi lakásában, 
amig ő és neje el voltak utazva, be-
törők jártak. A betörők az irodában 
levő pálcélszekrényt fúrták  meg és az 
abban volt 70 ezer lej készpénzt vit-
ték magukkal. Ezenkívül elvitték a 
báróné ékszereit is. Érdekes, hogy egy 
nagyon értékes, gyöngynyakéket ott 
hagytak s azt később a háziak a 
Wertheim szekrényből kifordult  hamu 
kőzött kapták meg. 

Valószínű, hogy a betörést a hely-
zettel ismerős emberek követték el. 
Erre enged következtetni az a körül-
mény, hogy a kérdéses időken éppen 
nagyobb, 1 millió lejt meghaladó ösz 
szeget vett be báró Dániel szeszela-
dásból kifolyólag  s feltehető,  hogy 
ennek az összegnek a kézrekeritése 
volt a betörők igazi célja. Az is kü-
lönös, hogy a szomszédban lakó Szabó 
kapitány kutyáinak ugatására a cse-
lédlány felébredt  s az ablakon kite-
kintve Danieléknél világosságot látott, 
de a Danielék kutyái nem ugattak. 
A betörők az iroda ablakát egy ágy-
teritővel függönyözték  el, nyilván azért, 
hogy az általuk felgyújtott  világítás ne 
látszódjék ki. A Wertheim-szekrény 
elé a folyósón  talált bundákat tették 
a betörők s arra forditották  rá a pán-
célszekrényt s ugy fúrták  azt meg. 

A csendőrség a nyomozást meg-
indította s már eddig is több gyanú-
sítottat vett őrizetbe. 

Buzaverseny 
a vármegyében. 

A vármegyei mezőgazdasági ka-
mara aratás után az idén is megtartja 
a buzaversenyt. E buzaversenynek 3 
csoportja lesz, a kis, közép- és nagy-
birtokosok részére. A versenyre ápri-
lis hó l-ig lehet jelentkezni a községi 
bírónál és a mezőgazdasági kamaránál. 

Egyéb feltételek  a Székely Köz-
élet legközelebbi számában lesznek 
meg részletesen. Addig is minél töb-
ben jelentkezzenek a buzaversenyre, 
mert e buzaverseny is előbbre viszi a 
többtermelést és a mezőgazdák gaz-
dasági életét. 

A Gazdasági  Egyesillet. 

Meg akar Ön teljesen szabadulni 
reuma, köszvény, isiász bántalmaitól? 

S o k e z r e n kigyógyultak! 
Fájdalrrak a lagokban,izmokban,nyomorék kezek,lábak, 
szúrás, szaggatás, oldal-, hát- és gerincfájdalmak  ellen. 
Én Önnek egy természetes szert ajánlok 

betegségénk gyógyítására! Ez a 
* S P O N G I L L I A . 

N<m univerzális oxvosség. hanem természetes gyógyszer, amit a 
csodás teimészet a beteg, emberiségnek nyojt. — Rendelje megl 
Ön örökké hálás lesz: ára 60 le] és p o s t a k ö l t s é g 
K é s z í t i : K G N C Z - g y ó g y s z e r t á r O d o r h e i u . 



A román külügyminiszter 
lengyelországi utja. 

A Románia és Lengyelország kö-
zötti, régebbi szívélyes viszony felújí-
tásának tekinthetjük azt a találkozást, 
amelyet Gafencu  román külügyminisz-
ter kezdeményezett a lengyel külügy-
miniszterrel. Gafencu  külügyminiszter 
a mult szombaton érkezett Varsóba, 
ahol nagy ünnepélyességgel és meleg 
séggel fogadták.  A varsói látogatásról 
a következő hivatalos közleményt ad 
ták ki : 

Grigore Gafencu  román külügy-
miniszter varsói látogatása során több 
megbeszélést folytatott Beck lengyel 
külügyminiszterrel és a legnagyobb 
szivélyesség hangulatában részletesen 
megvizsgálták ugy a román-lengyel 
szövetségből, mint a kél állam geopo 
litikai helyzetének hasonlóságából eredő 
összes kérdéseket. A két külügymi-
niszter ez alkalommal teljes egyetér-
tését állapította meg és elhatározták a 
mindkét országot érdeklő gazdasági és 
politikai kérdésekben való tevékeny 
együttmüködésüket. 

Sajtóközlemények szerint e meg 
beszéléseken az is kifejezésre  jutott, 
hogy Románia most már nem ellenzi 
a lengyel-magyar határt. 

A családvédelem 
nagyjelentőségű ügyének szolgálatában 
állott az az ujabb előadássorozat, 
amely a helybeli lelkes Ref. Nőszö 
vétség rendezésében, Dávid Gyula ref. 
lelkész központi szereplésével, jnnuár 
26 ától kezdve, öt egymást követő nap 
estéjén, a közönség állandó, sőt egyre 
fokozódó  érdeklődése mellett, a ref. 
kultúrházban lefolyt.  A 26 iki, vasár 
napi estély alkalmával bővebb műsor 
is volt, fölemelően  szép tartalommal. 
Ennek keretében, a ^királyhimnusz és 
a gyülekezeti ének után, Molnár Mar-
git tanárnő mondott buzgó imát. We 
ress Margit fanárnŐ  és Szabó Gyula 
mély felfogással,  nagy hatást keltve 
tettek ujabban is bizonyságot sokszor 
méltányolt szavalói készségükről. Fe-
renczy Böske pedig behizelgőn kelle-
mes hangjával, énektudásával gyönyör-
ködtette a közönséget. 

Dávid Gyula lelkész ezúttal is 
megnyerő okfejtéssel,  mélyenjáró és 
mégis érdekes előadásban fejlesztette 
tovább azt a gondolatsort, amelyet feb-
ruár 5 iki nagysikerű előadásában a 
családvédelemről, s általában a család 
lényegéről elindított. Hétfőn,  kedden, 
szerdán, és csütörtökön este megtar-
tott előadásaiban is ezt a kérdést is 
mertette, más és más oldalról vilá-
gítva meg életünknek ezt az annyira 
fontos  alapépítményét, miközben gon 
dolatainak bőségével, példáinak váltó 
zatosságával mindvégig ébren, tartotta 
a közönség figyelmét.  Előadásainak 
során estéről estére a következő címek 
szerint fejtegette,  részletekbe hatolva, a 
kérdést. Február 26 án, vasárnap : Miért 
rendelte Isten a házasságot és a csa-
ládot ? És miért jutott ma válságba ? 
Hétfőn  : Hogyan kell a családalapításra 
készülni ? Kedden : Mikor érvényes a 
házasság? Szerdán: Felbontható-e a 
házasság ? Csütörtökön: Mikor éri el 
célját a házasság ? — Lélek szerint való, 
de mégis megfontolt  párválasztás, egy-
más iránti kölcsönös jóindulat, türelem, 
lemondani készség és mindenekfölött 
szeretet kell az erkölcs, a vallás ma 
gasabb szempontjából is helytálló, 
igazi házassághoz — ez a leszűrt lé-
nyege a magvas, szép előadásoknak, 
amelyek utolsóját Dávid Gyula március 
2 án, csütörtökön azzal a bejelentéssel 
fejezte  be, hogy az egész kérdést még 
egyszer megvilágító, s az elmondot-
takat összefoglaló,  befejező  előadást 
egy külön kitűzendő, későbbi alkalom 
mai fogja  megtartani. Ez az alkalom 
a f.  hó 19-én, vasárnap este rende 
zendő vallásos estélyen lesz, amelynek 
műsora e számban külön olvasható. 

Itt említjük meg, hogy D á v i d 
Gyula lelkésznek ezek a házasság és 
család kérdéseiről szóló nsgysikerü 
előadásai nemsokára nyomtatásban is 
megjelennek, s előreláthatólag, könyv 
formájában  is, nagy érdeklődéssel és 
elismeréssel fognak  találkozni. 

Leégett a Guttmann-féle  fűrészgyár. 
Csütörtökre, március 2 ikára vir-

radó éjjel nemsokkal éjfél  után tűz 
ütött ki a Guttmann Samuel bethlen-
falvi  (Beclean) fürészgyárában  s an-
nak következtében a gyárhelyiség 
(gitter) teljesen leégett. A szomszédos 
Fábián féle  fürészgyár  adta meg dudá-
lással az első vészjelt, amire kivo-
nult a városi katona tűzoltóság, de 
nyomban megjelentek a helyszínén a 
bethlenfalvi  tűzoltók is, de ezek együt-
tes erőfeszítésével  sem lehetett a gyár 
pusztulását megakadályozni. Nagyrészt 
elégtek vagy megrongálódtak a gép 
alkatrészek is, ugy, hogy a kár mint-
egy másfél  millióra tehető. Ez bizto 
sitás révén nagyobbrészt megtérül. 
Szerencsének mondható, hogy a szél-
csend segítségével annyira korlátozni 

lehetett a tüzet, hogy áz értékes anyag-
raktárba nem tudott belekapni és igy 
abban semmi lényeges kár nem 
esett. 

A tüz keletkezésének okát meg-
állapítani még nem lehetett, de annyi 
megállapíthatónak látszik, hogy az el 
lenőrző személyzetet kötelességmulasz-
tás nem terheli. Valószínű, hogy va-
lami lappangó tüz hirtelen fellobba-
násából keletkezett a gyulás, amit a 
holdvilágos éjszakában az őr is csak 
akkor vett észre, amikor az már bele-
kapott az épület erősen száraz fa-
anyagába. 

A gyár leégése következtében előre 
láihitólag néhány hónapig szünetelni 
fog  a fürészüzem. 

A Székely Dalegylet 
közgyűlése. 

Február hó 26-án tartotta meg a 
Székely Dalegylet 71. közgyűlését az 
alapitó, pártoló és működő tagok élénk 
részvétele mellett. Bevezetésül a dal-
kar a Királyhimnuszt énekelte el. Ez-
után Voszka István dr. dalegyleti el-
nök tartalmas megnyitó beszédében 
örömének adott kifejezést,  hogy a ta-
gok 1-mkadhatatlan munkája s a nagy-
közönség támogatása mellett az egylet 
országos méretű ünnepségek kereté 
ben tudta megülni 70 éves fennállásá-
nak ünnepét. 

Dulicsek Sándor főtitkár  nagy tet-
széssel fogadott  jelentésében beszámolt 
az elmúlt jubileumi év munkájáról és 
gazdag sikereiről, a dalegyiet 70 éves 
múltjáról irt könyvecskéről, amely 
Lévai Lajos dr. tollát dicséri; a ko-
lozsvári országos dalosversenyen elért 
országos sikerről, amely alkalommal 
a dalegylet, 9 dalegylettel való nemes 
versenyben, a férfikarok  elsőcsopor'já 
nak első diját nyervén el, feljutott  a 
müvészdalárdák közé, s a felejthetet-
lenül szép 70 éves jubileumi ünnepek-
ről, amelyeken 10 testvérdalárda vett 
részt, s amelyek méltó befejezése 
volt az a díszelőadás, amelyen a dal 
egylet legkiválóbb műkedvelői Nyirő 
József  Jézusfaragó  emberét adták elő 
oly osztatlan sikerrel, hogy az elő-
adást még háromszor kellett megismé 
telni. A főtitkár  jelentését a közgyűlés 
teljes egészében jegyzőkönyvbe iktatta. 
Kabdebó András főpénztárnok  a dal-
egyleti pénztár kedvező állásáról tett 
részletes jelentést, s az ellenőrző bi-
zottság Szabó Ödön által előadott je-
lentése után a közgyűlés jegyzőkönyvi 
dicséretben részesiti a főpénztáros  ön 
zetlen és lelkiismeretes munkáját. Ve-
restói Ferenc gazda a dalegyleti va-
gyon szaporulatáról, Beldovits Emil a 
ruhatárról és a felszerelésekről,  Miklós 
József  a vagyoni leltárról és kottatár-
ról tett jelentést, s a közgyűlés jegy-
zőkönyvi dicséretben részesítette a 
főtisztviselők  önzetlen munkáját. A 
közgyűlés köszönetet mondott Czik-
mántori Ottó zászlótartónak 25 éves, 
Daróczy Béla főkottatárosnak  20 éves 
munkájáért, valamint Esztegár Gerő 
indítványára a Székely Dalegylet pat-
ronázs tagjainak lelkes támogatásukért. 

Ezután Voszka István dr. elnök 
megköszönve tisztviselőtársai nevében 
is azt a támogatást, amelyben az el-
múlt 3 éven át ugy a müködőtagok, 
mint a nagyközönség a dalegylet ve-
zetőségét részesítették, bejelentette az 
egész tisztikar és a választmány le-
mondását. A jelölések után a közgyű-
lés egyhangú lelkesedéssel a követ-

kező tisztikart választotta meg 3 évre: 
Elnök: Voszka István dr. Ügyvezető 
elnök: Lévai Lajos dr. Alelnökök: 
Soha Aladár, Kerestéíy Gyula, Dobos 
Ferenc dr., Verestói István, Pluhár 
Gábor. Karnagy : Kiss Elek. Főtitkár: 
Dulicsek Sándor. Titkár: Beldovits 
Emil. Főjegyző: Flórián László. Jegyző: 
Papp Emil. Főpénztáros: Kabdebó 
András. Pénztáros: Kovács István. 
Ellenőrök: Hermann O tó, Verestói 
Lajos. Gazdák: Verestói Ferenc, Péter 
Áron. Háznagy: Kassay Domokos. 
Kottatárosok: Imets Mihály, Sámson 
József,  Verestoi Dénes. Kellékesek: 
Salati Mihály, Salamon Dezső. Ruha-
tárosok: Orosz Lajos, ílyés Károly. 
Zászlótartók: Jakab Ferenc, Kovács 
Károly. Vigalmi elnökök: Miklós Jó 
zsef  és Beldovits Emil. A választmány 
kevés változtatással a régi maradt. 

Kabdebó József  korelnök üdvözlő 
szavaira Voszka István dr. elnök a 
bizalmat megköszönve, megígérte, hogy 
a további 3 éven át is tisztviselőtár-
saival együtt mindent el fog  követni a 
dalegylet további kulturmunkájának a 
fejlesztésére.  Lévai dr. ügyvezető elnök 
szép szavakban fejtette  ki az újból 
megválasztott tisztikar jövő prog-
rammját. 

Este a Székely Dalegyiet a Bar-
kóczy-étteremben fehérasztalt  terittetett, 
vendégül látva a Jézusfaragó  ember 
műkedvelő gárdáját. Itt Voszka dr. 
elnök Őfelségére  a királyra üritvén az 
első poharat, a műkedvelő gárdát, az 
tisztviselőket és választmányi tagokat, 
valamint a testvérdalárdák megjelent 
képviselőit üdvözölte. Lelkes hangulaiu 
pohárköszöntőket mondtak: Dobos 
Ferenc dr., Révay György, Lőrincz 
József,  Bonda Árpád és Sándor Gusz 
táv, mindnyájan éltetve azt a szép 
egyetértést és áldozatos lelkesedést, 
amely lehetővé teszi a dalegylet siker-
dús kulturmunkáját. 

Óvja egészségét! 
Óvakodjék a spanyol 
náthától a 

JÁVA-FLUID 
használata által! 

E g y ü v e g á r a 22 l e j . 

K a p h a t ó m i n d e n ü t t . 
Főlerakat 

FARMACIA „ I N G E R Ü L " 
Sângeorgiul de Pădure. 

HÍREK. 
Március 10 

Csakhogy látom... 
Csakhogy  látom  Makka  lányom 
Hosszú  távollét  után. 
Ugy  örülök,  mint  Mózes  a 
Csipkebokor  szózatán! 
Megsejtetted  jó sziveddel, 
Hogy  nagyapó rég  beteg. 
S rossz, ha vannak, s még  sincsenek 
Vigasztaló  gyermekek  —! 
A családi  együttlét  nem 
Pótolható  semmivel, 
A gyógyszer  is, ha adják  azt 
Érzéssel,  már félsiker! 
Ebcsont harmincadja  lettem, 
Hetek  óta érzem  én, 
Végétjáró  életem  csak 
Albérletbe  jár belém  ... 
Jó,  hogy itt  vagy, drága  Makkám! 
Rég  hiányzik  valaki, 
Ezt  a gondot  szegény  anya 
Egyedül  nem birja ki. 
Te  vezetsz  hát, mint  egykor a 
Világtalan  regehőst 
Antigoné  lánya Hellász 
Városőrző  tornya közt. 
És ha betegboldogitó 
Szabadságod  véget  ért, 
Vidd  szivemnek hálacsókját 
Igaz  szeretetedért. 
S ha megéred  női  álmod 
Valósággá  lételét: 
Légy  oly boldog,  mint  a többi, 
S értem  is jöhet a vég! 

Embery Árpád. 

Katonai előléptetés. Popescu Gh. 
alezredest, a helybeli Cercul de recru-
tare köztiszteletben álló parancsnokát, 
ezredessé léptették elé. 

Állampolgársági ügyek letárgya-
lása. A román igazságügyminiszter 
körrendeletben utasította a törvény-
székeket, hogy minden függőben  levő 
állampolgársági ügyet legkésőbb már-
cius l-ig tárgyaljanak le. 

Országos vásár lesz városunkban, 
amely március 13 ikán, hétfőn  áll be. 
A kirakóvásár március 15 ikén, szer-
dán lesz. 

Halálozás. Dávidházy  Bertalanná 
Kiss Anna városunkban, f.  hó 4-én, 
68 éves korában elhunyt. Tekintélyes 
rokonság gyászolja. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe. 

ld.  Pásztor  Ferenc  borbélymester 
a világháborúban szerzett és hősies 
türelemmel viselt súlyos rokkantsága 
és ;betegsége következtében március 
7-én, 56 éves korában meghalt. Halá-
lát felesége,  Olosz Erzsébet, gyermeke 
és tekintélyes rokonság gyászolja. 

Özv. Pál ffy  Andrásné  március 
9 én, 51 éves korában városunkban 
meghall. Temetése pénteken, 10 ikén 
félnégy  órakor lesz. 

A rendőrségek Ismét önállóan in 
tézik az országban a rendészeti ügye-
ket. A Monitorul Oficialban  (rendelet 
jelent meg arról, hogy e hó elsejétől 
kezdve a rendőrségek, amelyek leg-
utóbb a csendőrségekkel együttesen, 
s rendszerint egy magasabb csendőr-
tiszt parancsnoksága alatt, végezték 
hivatalos kötelességüket, működésűket 
ismét önállóan folytassák.  A rendele-
tet általánosságban már foganatosítót* 
ták, s ez megtörtént városunkban is, 
ugy, hogy jelenleg a rendőrség ismét 
önállóan végzi feladatát  Covacevici fő-
kapitány vezetése alatt. 

Hányan veszítették el állampol-
gárságukat a revízió folytán?  A bu-
cureşti Tempo cimü lap közlése sze-
rint az állampolgársági listák felülvizs-
gálása folytán  31 ezer zsidó vallású ro-
mán állampolgár veszítette el állam-? 
polgárságát. 
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Egyesület odorheiui Hargita osztálya 
f.  hó 18 án d. e. 11 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Székely Dalegy-
let helyiségében, amelyre a tagokat 
ezúton is tisztelettel meghívja a veze-
tőség. 

Emléktábla Genfben  Apponyl Al-
bertnek. Genfben  a Resident Hotel épü-
letében most leplezték le az emléktáblá-
ját gróf  Apponyi Albertnek, aki a nem-
zetek szövetsége előtt haláláig szol-
gálta és védte hazájának, Magyaror-
szágnak ügyét. Ott, a harctéren, a 
most emléktáblával megjelölt szállodá-
ban lehelte ki nemes lelkét Apponyi 
Albert gróf  s a most leleplezett már-
ványtábla nemcsak az ő nagyságát, 
Jianem a magyar közszellem nemessé-
.gét is hirdeti. 

Presbiterbeiktatás. Mint arról már 
beszámoltunk, a helybeli ref.  egy-
házban presbiterválasziás volt. Az uj 
presbiterek eskütétele f.  hó 5 én, va-
sárnap délelőtt történt a templomban 
istentisztelet keretében. Megható volt, 
amint a templom áhítatos csendjében, 
a gyülekezet jelenlétében hangzottak 
a súlyos szavak: »én, esküszöm az 

•élő Istenre . . . Isten engem ugy se 
géljén.« Az esküt tett presbitereket 
Jodál Gábor dr. főgondnok  köszön-
tötte, köszöntő szavait Demeter Miklós 
uj presbiter köszönte meg közvetlen 
férfias  szavakkal. — Itt emiitjük meg, 
hogy a múltkori tudósításból Szabó 
Ödön megválasztott presbiter neve toll-
hiba következtében kimaradt, amit 
készséggel igazítunk helyre. 

Kisfaludy  Károly emlékére a hely-
beli ref.  tanitónőképzőintézet magas 
színvonalú, szépen sikerült estélyt ren-
dezett f.  hó 4-én, az intézet VII. éves 
tanítványainak szereplésével. Nagy 
szorgalomra, értelrnességre és világos 
fogalmazó  készségre valló felolvasás 
foglalta  keretbe a tréfás  és komoly 
hangulatu versek előadását, énekszá-
mot, a kedves jeleneteket, amelyek 
mind a 150 évvel ezelőtt született ér-
demes magyar író sokoldalú egyéni-
ségét, tehetségét világították meg. Ő 
volt a szerzője az ügyes szereplőkkel 
bemutatott kis egyfelvonásos  darabnak 
is, amelynek jóizü humora, derűs cse-
lekménye most is megtette hatását a 
közönségre, amely szép számmal jelent 
meg az intézet tágas tornatermében. 

: Szeretettel, avatottsággal, tudással vég-
zett irányítás látszott meg az egész, 
jólsikerült estélyen, ami már meg-
szokottan jellemzi a képző minden 
előadását, tanúskodik arról a magas 
színvonalú nevelésről, amelyben a ta-
nári kar a növendékeket állandóan 
részesiti. 

Vadászgyülés. A városi vadász-
társaság 8 ikán, csütörtök délután tar-
totta közgyűlését a Barkóczy-étterem-
ben, a tagoknak majdnem teljes számú 
részvételével. Nagyobb eszmecsere és 
vita volt a havasi területek ügyében. 
A feloszlás  kérdését levették napirend-
ről. Elnökké újból dr. Pop Aurel főor-
vost, alelnökké dr. Dienesch Hugót 
választották. 

E l cl dÓ e l s ^ r a n 8 u fekvésű  házhelyek 
Szombatfalván  (Telekpatakán) 

*Cim a kiadóban, — 

A Stanciu volt pénzügyigazgató 
és 4 társa ellen folyó  bünperben a 
mult heti főtárgyaláson  megtörtént a 
vádlottak kihallgatása. A főtárgyalást 
a tanuk kihallgatása céljából március 
18-ra elnapolták. . 

Szőttemónyek adómentessége. A 
belföldön  készült asztalterítők, kendők, 
törülközők, zsebkendők, akár egyszi 
nüek, akár mintázottak, mentesek a 
forgalmi  adó alól. 

Uj sóraktárak. A sóelosztóköz-
pont két uj lerakatot létesitett me-
gyénkben, Kereszt uro tv a keresztúri 
és az erdőszentgyörgyi járás részére 
Flórián Lászlónál, Oklándon pedig, az 
oklándi járás részére, Koncz Tibornál. 
A kereskedők és magánosok március 
15 ikétől kezdve e két lerakatban már 
nagybani áron szerezhetik be szük-
ségletüket. 

Az országőrség itteni csoportjá 
nál több magasrangu központi ország-
őrparancsnok tett látogatást f.  hó 4 én, 
amely alkalommal a látottakkal való 
megelégedésüket nyilvánították. Fogad 
tatásuk és távozásuk ünnepélyesen tör-
tént, az ifjúsági  csapatok fegyelmezett 
menetelésben, katonai zeneszó mellett 
vonultak ki vendégeik tiszteletére. 

A régi ezerlejes bankjegyek már-
cius 31 lg cserélhetők be. Az 1933 
junius 15 iki kibocsátású régi ezerle-
jes bankjegyek becserélési határidejét 
a Banca Naţionala vezetősége decem-
ber 31 ben állapította meg. A Banca 
Naţionala vezetőségének legújabb ren-
delete szerint ezek a bankjegyek a 
jegybank fiókjainál  1939 március 31 ig 
cserélhetők be az uj bankjegyekre, 
minden levonás nélkül. 1939 március 
31 ike után ezek a bankjegyek nem 
maradhatnak többé forgalomban. 

25—60°/o-O8 utazási kedvezmény 
a budapesti nemzetközi vásárra. A 
budapesti nemzetközi vásár évről évre 
nagy érdeklődés mellett szokott le-
folyni,  azon külföldről  és igy Romá 
niából is sokan jelennek meg, ami a 
nemzetközi kapcsolatok szempontjából 
is nagyfontosságú  körülmény. Erre való 
tekintettel a vásár vezetőségének sike-
rült ezévben is nagyarányú utazási 
kedvezményeket biztosítani a vásár-
igazolvánnyal bíró látogatók számára. 
A kedvezmény Magyarországon, ugy 
az oda-, mint a visszautazásnál 50%, 
a többi európai államban 25—60%. 
A vásár ebben az évben április 28 tói 
május 8-ig tart. 

Ki kell függeszteni  a vasúti je-
gyek árszabályzatát. Minthogy a CFR. 
ellenőrző bizottságának megállapítása 
szerint a jelenlegi vasúti árszabály-
táblázatok nem tüntetik fel  pontosan 
azokat az összegeket, amelyeket az 
utasoknak kell fizetniök  a vasúti sze 
mélyjegyekért, ezért most elrendelték, 
hogy jövőben az összes vasúti álló 
másokon olyan táblázatokat kell ki-
függeszteni,  amelyek feltüntetik  min-
den egyes állomásra szóló jegynek az 
árát s emellett a különféle  címeken 
fizetendő  pótlékok összegét is. 

Megbüntették a lengyár gyujtoga-
tóját. Balogh Dénesné munkásasszonyt, 
aki a keresztúri lengyár egyik raktá-
rát a munkából való elbocsátása miatt 
felgyújtotta,  a helybeli törvényszék egy 
évi fogházra  Ítélte. Az Ítélet jogerős. 

Rákosodnak a gyümölcsfák.  Több 
gyümölcsfatulajdonos  panaszolja, hogy 
sok, legjavakorában levő almafáján  kezd 
a héj megfeketedni,  felpattogződni  és 
az ágak száradnak el. Ez a fák  rák-
betegsége, mely lassan mind tovább-
terjed, mig az egész fát  hatalmába 
keríti és kiirtja ez a fekete,  üszkösö-
désszerü betegség. Legtöbbször a fák 
leveleinek egészségtelen állapota idézi 
elő. Ugyanis a rothadás (monilia), fu-
szikládium (levélpettyesedés), a korom-
penész gombabetegségek valamelyike, 
vagy a levéltetűk sokasága megaka-
dályozza a fa  rendes életműködését, 
a felhalmozódott  nedvkeringés nem tud 
a pusztuló leveleken át utat nyerni az 
elpárolgásra, a héj alatti részek köny-
nyen tápot adnak a rákbetegség gom-
bacsiráinak, s megindul a pusztulási 
folyamat.  Kora tavasszal a beteg ágak 
eltávolításával és a feketerügyek  ide-
jében való permetezéssel, nyáron pe-
dig a gombabetegségek elleni lomb-
védő permetezéssel védekezzünk eme 
nagy baj ellen. 

Büntetik a részegséget. A csík-
szeredai (Mercurea- Ciuc) törvényszék 
a csendőrség feljelentése  folytán  négy 
székely gazda ellen indított eljárást az 
uj büntetőtörvénykönyv alapján ré-
szegség miatt. Három fiatal  gazdát 
egy-egy napi elzárásra és 500—500 
lej pénzbüntetésre, egy idősebb, csa-
ládos gazdát pedig 5 napi elzárásra 
és 500 lej pénzbüntetésre Ítéltek. Még 
súlyosabb az Ítéleteknek az a rendel-
kezése, hogy a megbüntetett gazdák 
nevét ki kell függeszteni  a községbeli 
korcsmákban s igy a részegség miatt 
elitélt gazdák szégyentáblára kerülnek. 
Vigyázzunk az itallal! 

Jó szomszédok. A két szomszéd 
beszélget a kerten át: Tudja e szom-
széd — szól az egyik — hogy a csir-
kéi tegnap átjöttek a kertembe? Tu-
dom hát — feleli  a másik. Ejnye hát 
honnan a csudából tudja kied ? Hát 
onnan — mondja ez, hogy nem jöt-
tek többet vissza. 

A skótok visszakérnek egy mil-
liót. Mint tudvalevő, Anglia 10 millió 
fontot  adott kölcsön a cseheknek a 
csehszlovákiai határváltozás idején. 
Most a skótoknak egy szövetsége a 
cseh köztársasági elnökhöz, Hachához, 
sürgönyt küldött, amelyben arra kéri 
az elnököt, hogy az Angliától kapott 
10 millió fontból  egy milliót küldjön 
nekik vissza. Tudni kell, hogy Skócia 
Angliának a legszegényebb vidéke s 
ez a távirat azt akarja kifejezni,  hogy 
jobban tette volna az angol kormány, 
ha a cseh kölcsön helyett a skót mun-
kanélküliek és szegények javára adott 
volna valamit. 

Tavasz érkezése a kertrendezés 
ideje- A tavasz első napsugarai kerti 
munkára késztetik a gazdákat. Az asz-
szonyok veteményeznek, a férfiak  hoz-
zálátnak gyümölcsfáik  gondozásához. 
Ugyanis már sokan tudják, hogy gyü-
mölcsfáinkról  csak a fák  takarításával 
és a kártevőknek permetezés utján 
való elpusztításával nyerhetnek piacos, 
szép gyümölcsöket, s a mezőgazdasági 
törvény is elrendeli a fák  gondozását. 
Mások gödröket ásnak, vagy a mult 
őszön kiásott gödröket betöltik, hogy 
uj oltványokat ültessenek, illetve, hogy 
a gödrök földje  ültetésig lerokkanjon. 
Oltványokat vásárolni ezután — a tör-
vény rendelése folytán  — csak enge-
délyezett (autorizált) faiskolából,  vagy 
kereskedőtől lehetséges, akik mindenik 
vevő részére igazolványt állitanak ki. 
A mi piacunkra közelebbről egy va-
gon l és II-od oszt. különféle  oltvány 
érkezik eladásra. 

Innen, onnan. 
Köszönet,  kik  mint beteget 
Meg  is látogattanak 
S kik  szivük szerint várják, 
Hogy  megint meglássanak  ! 

* 

A természet  téli  álma 
Végét  járja, ébredez, 
Hol  csalóka  napfény  ragyog, 
Hol  lágy szellő  lengedez, 
Ember, állat,  föld  és a nép, 
Megunta  már a telet, 
Munkakész,  ha beköszönt  a 
Rügyfakasztó  kikelet, 
Csak  éltemnek  korhadt  fája 
Nem  fakasztja  friss  rügyét, 
Szóval,  tettel,  tollal,  zsebbel 
Szolgálni  a köz ügyét. 

« 

Igaz  mondás  rég, hogy minden 
Ut  Rómába vezet. 
Csemberlén  autóügynök  is 
Rómába érkezett. 
Üzemérdek,  kötelesség. 
Állam gond  és fejtörés: 
Megtudni  a kormányfőtől 
Nincs-e  még — tengelytörés?! 

* 

Telekfali  Székely  Lajos 
Székely  ezermester, 
Reklámdobot  ütni mégis 
Szerénysége  restel. 
Fur , farag,  fest,  őstehetség. 
Rejtett  kincs nem érdekünk, 
Mig  a nagy világban székely 
Dicsőséget  hoz nekünk  / 

* 

Guttmann jó ember, kár  érte t 
Hogy  az a nagy tűzkár  érte. 

* 

Március  egy, hull a hó, 
Szépek  leszünk,  jaj de  jó! 

Embery Árpid. 

Minden drogueria, parfüméria  és fotócikk 
szükségletét legjutányosabban, előzékeny 
kiszolgálás mellett, a 

Lántzky-drogueriában 
szerezheti be. — Ne t é v e s s z e e l ! 

ODORHEIU Bul. Reg. Ferdinand 31 szám. 
A p o s t a h i v a t a l l a l s z e m b e n . 

Tavaszi ruháját 
festesse, 
tisztittassa 

Ritz Sándor 
modernül felsze-

relt kelmefestő 
és vegytisztitó 
ü z e m é b e n 
Str.Mircea Voda(Petőfi  u.) 8. 

Figyelem! Fiflvelemj 
Ha Kolozsvárra jön, ne felejtse 
el felkeresni  a „MÉHKAS" 
f ő i s k o l á s  s z ö v e t k e z e t 

étkezőjét, 
ahol rendkívül olcsó áron pon-
tos, tiszta kiszolgálást és Ízletes 
ételeket kap. — A szövetkezeti 
eszme igaz barátait szeretettel 
látják vendégül a magyar főis-
kolai hallgatók. — Áraink : ebéd 
16, vacsora 13 lej. — „Coşniţa" 
M É H K A S-szövetkezet Cluj, 
Piaţa Unirii 13 szám, I. emelet. 



Vidám pillanatok. 
Egy Wiener Spassmacher cimü régi 

anekdótagytljteményböl közli: 
Végvári István. 

Szerencsétlenség. 
Kolerajárvány idején elterjedt a 

hír, hogy a legbiztosabb védekezés a 
veszedelmes kór ellen, ha az ember 
nem iszik vizet. 

— Istenem, Istenem, mi lesz ve-
lem — kiáltott fel  egy borkereskedő — 
Ha ez igaz, akkor én egy tönkrement 
ember vagyok. 

Szabónál. 
Az ur. Akármit is beszél, uram, 

engedjen meg, de 8 rőf  posztó egy 
kicsit sok egy köpenyre. 

A szabó. Uram, kevesebből nem 
tudom kiszabni, igy is csak szűkösen 
telik ki belőle. 

Az ur. De kérem, megkérdeztem 
egy másik szabót s ez csak 5 és fél 
rőföt  kért. 

A szabó. Igen, igen, az lehetséges ; 
az ő fiacskája  csak még 4 éves, de 
az enyém nemsokára 6 éves lesz. 

Hiábavaló kísérletek. 
Amerikában egy tengerészt sok-

nejüséggel vádoltak. Biróság elé került 
az ügy. A vád: 7 nőt vett feleségül. 
A tengerész nem tagadta a tényállást, 
s igy védekezett: 

— Ezek kérem, csak kísérletek 
voltak, hogy a 7 között egy jót talál-
jak — de sajnos, fáradságom  ered-
ménytelennek bizonyult, 

A varázsfuvola. 
A halhatatlan Mozart Varázsfu-

volájának kiadása után a következő 
tartalmú levelet kapta egy fiatal  úrtól: 

Uram I Hallottam, hogy jó fuvo-
lát tud csinálni. Csináljon nekem is 
egyet. Mindegy, hogy puszpángból 
vagy ébenfából  lesz-e, csak könnyen 
tudjak rajta fújni,  mert a karmeste-
remnek örökös duzzogásával már tor-
kig vagyok. Mindig azt mondja, hogy 
nem tudok semmit. Azt hiszem, hogy 
a fuvolám  nem ér semmit. Isten 
•önnel! 

Ok és hatás. 
Egy orvos kocsija haladt át az 

utcán. Mellette ment el egy gyászkocsi: 
— Nézd csak, ok és hatás — 

jegyezte meg barátjának egy arrajáró. 

x Az „Ellenőr", Tóth Sándor or-
szágosan ismert és olvasott lapjának 
uj számát egy rendkívül meleghangú 
méltatás vezeti be Márton Áronról, Er-
dély uj róm. kath. püspökéről. A cik-
ket dr. Gál Miklós tordai ügyvéd, volt 
országgyűlési képviselő, az aranyos-
széki magyarság vezetője irta. A ni-
vós folyóirat  tartalmából kiemeljük az 
alábbi cikkeket: A romániai magyar 
népközösség és úgynevezett kényes 
kérdések, Tóth Sándor uti jegyzetei 
Nagyváradról, Szatmárról és Nagyká-
rolyról, A magyar Semigotha második 
részlete, Tătaru Coriolan méltatása, A 
Kronstädter Zeitung okvetetlenkedése, 
Ujabb cikk a zsidókérdésről, Mihály 
Barna székelyföldi  riportja, részlet Ma-
roth Sándor nagysikerű könyvéből, 
»Ungarische Schweine, mars hinaus«, 
A rokkant koldus, Bleyer Pál az is-
mert filmigazgató  farmer  lesz Chilében. 
A nivós számot ezenkívül sok más 
cikk tarkítja, ezek között Tóth Sándor 
cikke, melyet Égő kutyáim cim alatt 
irt. Az Ellenőr kapható az országban 
mindenütt és az utódállamokban. 

Piaci arak. Varosunk gabonapiacán 
a mult keddi hetivásár alkalmával a 
buza ára 80, a kukorica 56, a rozs 
65, árpa 60, paszuly 130, baltacin 75, 
krumpli 20—24, zab 45, aszaltsziiva 
140—160 lej volt vékánként. A piacon 
áremelkedés nem volt észlelhető. 

K ö n y v e k , 

a magyar és a vi« 
lágirodalom légér* 
dekesebb m ü v e i , 
megjelenésük után 
a l e g g y o r s a b b a n 
kaphatók a 

Könyvnyomda r. t. 
boltjaban. 

x Kiadó gyönyörű fekvésű,  öt szo-
bából álló, fürdő  szobás, vizvezetékes, 
nyári konyhás, kertes lakás május 
1 tői. Cim a kiadóban. 1—3 

x Eladó jókarban levő gyermek-
kocsi 1900 lejért. Cim Str. Mihai Vi-
teazul 5. (Volt Király utca). 

Ahol még divat a leányvásár. 
Európában még van egy hely, ahol a 
turisták és 50 éven aluli férfiak  a tör-
vényes formák  betartása mellett leányt 
vásárolhatnak maguknak. Ezt a vá-
sárt a jugoszláviai Osztruga faluban 
tartják. Osztruga egyike a legfestőibb 
helyeknek Jugoszláviában. Itt a fér-
fiak  kötényt hordanak, az asszonyok 
pedig nadrágot. Minden háznak meg 
van a saját boszorkánya. Az osztrugai 
leányvásárnak az a története, hogy 
évszázadokkal ezelőtt keletkezett mond 
szerint hercegek jártak ide leányt vá 
lasztani. A messze környék szép le-
ányai itt gyűlnek össze a nyári hó 
napokban, amikor is hivatalosan meg-
nyitják a leányvásárt, amelynek veze-
tője egy Sosta Stankovits nevű férfi, 
aki a legfőbb  személyiség is á falu 
ban. Éz a tisztség évszázadok óta 
száll apáról fiúra.  Az eladásra kerülő 
leányok ára szépség és ízlés szerint 
25 és 100 dollár között váltakozik. 

Külföldiek  érdeklődése a budapesti 
mezőgazdasági kiállítás iránt. 
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület által évről-évre Budapesten 
megrendezett mezőgazdasági kiállítás 
és tenyészállatvásár ebben az évben 
március hó 22—27 napjain lesz. Te-
kintettel arra a nagy érdeklődésre, 
amely a kiállítás és tenyészállatvásár 
iránt a külföld  részéről rendesen meg 
nyilvánul, a rendezőbizottság minden 
lehetőt megtett az irányban, hogy a 
kiállítás külföldi  látogatói minél köny-
nyebben és kényelmesebben, valamint 
minél kisebb (költséggel utazhassanak 
a kiállítás megtekintésére. Ennek ér-
dekében 9 állam (Csehország, Jugosz-
lávia, Románia, Bulgária, Görögország, 
Lengyelország, Olaszország, Svájc, Tö-
rökország) területén különféle  25—50 

-ig terjedő [utazási és hazai vízum-
kedvezményt eszközölt ki a rendező 
ség, amelyeket a kiállítási igazolvá-
nyok alapján bárki igénybe vehet. 

A kiállítás alkalmából március 
12 tői 27 ig a kiállítási igazolvány és 
útlevél felmutatása  mellett vízum nél-
kül lehet Budapestre utazni. A vízumot 
utólag 2 pengő 50 fill.  kezelési költség 
lefizetése  mellett kell megszerezni, a 
kiállítást megelőzőleg a külföldieket 
ellenőrző országos központi hatóság 
nál (Budapest, IX., Fővámpalota); a 
kiállítási napokon pedig a kiállítás te-
rületén működő utlevélkirendeltség-
nél. 

A külföldiek  részére kiadott kiál-
lítási igazolvánnyal az összes magyar 
vasutakon és hajókon március 12-től 
27-ig Budapestre a határtól féláru  me-
netjeggyel lehet utazni és ugyancsak 
féláru  menetjeggyel lehet Budapestről 
vissza, vagy bármely más irányban és 
határállomáson át elutazni március 

22 tői április 6 ig. E kedvezmények 
igénybevételére jogosító igazolványo-
kat a magyar külképviseleteknél, kö-
vetségeknél és konzulátusoknál, a kül-
földi  menetjegy- és utazási irodákban, 
a Wagons Lits képviseleteinél és a 
kiállítás egyéb képviseleteinél, Romá-
niában : az Erdélyi Gazdasági Egylet-
nél (Cluj, St. Andrei Mureşan 10.) le-
het megszerezni. 

Romániába a tenyészállatok beho-
zatalához a román földmivelésügyi  mi-
nisztérium engedélye szükséges. E be-
jelentéseket a következő cimre kell in-
tézni : Direcţia Zootechnica a Minis-
terului Agriculturii şi Domeniilor Bucu-
reşti. A kérésben megjelölendő a be-
hozandó tenyészállat fajtája,  neme, a 
határátlépő és rendeltetési állomás. A 
kapott igazolvány felmutatása  esetén 
— amennyiben a román-magyar állat-
egészségügyi megállapodásban előirt 
feltételek  betartattak — a tenyészál-
latoknak a kijelölt belépő állomásokon 
történő behozatala simán eszközöl-
hető. A romániai gazdák és egyesületek 
állatvásárlásaikat a román- magyar áru-
csereforgalom  keretében bonyolíthat-
ják le, amely keretben alkalmazott ár-
folyam  a hivatalosan megállapított 1 
pengő — 27 lej. Ehhez járulnak a 
magyar és román részről számításba 
jövő kb. 3% költségek. 

A kiállítás rendezőbizottsága a 
külföldi  vásárlások előmozdítása érde-
kében, azonfelül,  hogy a kiállításon 
külföldre  eladott állatok szállítási diját 
a magyar határig viseli, a szállítással 
és vásárlással kapcsolatos költséghoz-
zájárulás címén jelentős árvisszatéri-
tést nyújt a külföldi  vásárlóknak. 

i O N C Z GYÓGYSZERTÁR • ODORH EIU 

Újság-
makulatura 
kapható: 

a Könyvnyomda R.-T 
papirkereskedésében 
12 lejért kilónként 

x A mărtinişi (homoródszentmár-
toni) unitárius egyházközség tornyá-
nak és templomának kijavítására pá-
lyázatot hirdet. Ajánlatok március 20 ig: 
nyújtandók be a lelkészi hivatalhoz, ahol 
a feltételek  is megtudhatók. 

x Értesítem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy a Piata Reg. Maria 23 
szám alatt, a Koncz patika udvarán 
fehérnemű  varrodámat  megnyitottam. 
Szíves pártfogást  kér Gyárfásné  Nagy 
Böske.  1—2: 

x Üzlethelyiség, raktárral együtt 
kiadó Str. Principesa Elisabeta (v. 
Bethlen utca) 10 sz. alatt. Értekezni 
lehet Imreh Domokos dr. ral. v. 

Hirdessen  a Székely  Kos-
életben,  — biztos  sikere lesa ! 

Odorheiu-i Kereskedő Társulat. 

Sz. 29-1939. 

Meghívó. 
Az odorheiu i Kereskedő Társu-

lat 1939 évi március hó 19 ón d. e, 
11 órakor a társulat helyiségében 

rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a társulat rendes és pár-
toló tagjait ezúton is tisztelettel meg-
hívja. 

Napirend: 
1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 
3. Számvizsgáló bizottság jelen-

tése fölötti  határozathozatal, választ-
mánynak a felmentvény  megadása. 

4. Az 1939 évi költségvetés meg-
szavazása. 

5. Gazdabizottság jelentése fölötti 
határozathozatal. 

6. Könyviárbizottság jelentése fö-
lötti határozathozatal. 

7. A közgyűlés időpontja előtt 
legalább 8 nappal a választmányhoz 
beadott indítványok tárgyalása. 

Elegendő számú tag meg nem je-
lenése esetén a közgyűlés 1939 évi 
március hó 26-án fog  a fenti  tárgyso-
rozattal megtartatni, mely határozni 
fog  a megjelent tagok számára való-
tekintet nélkül. 

Odorheiu, 1939. évi március hó-
4-én. 

Elnök: Titkár: 
Becsek  (ss) Sámson  (ss) 

S z e r k e s z t ő i üzenet. 

B% Ügyesen megirott cikk, de tár-
gyánál fogva  csak kevés szakmabeli 
ember számára, szaklapba való. 

P. B. M.  Szívesen olvastuk, han-
gulatosak. Közlésükre azonban határ-
időt nem ígérhetünk, mert sok régebbi 
kézirat is hever fiókunkban.  Versek, s 
más irodalmi közlemények számára 
ugyanis, sajnos, csak kivételesen és 
szűken jut hely nálunk. 

Olyan kéziratnak  a megőrzésére, 
vagy visszaküldésére, amelyet önkényt 
s nem a mi felkérésünk  folytán  kül-
denek be, nem vállalkozhatunk. 

Gyűlésekről,  műsoros  estélyekről 
s egyéb összejövetelekről,  amelyeken 
magunk nem vehetünk részt, lehető-
leg csak rövidre fogott,  tárgyilagos tu-
dósítást kérünk, ugy felkért  tudósí-
tóinktól, mint az önkényt vállalkozók-
tól. Ilyeneket szívesen is fogadunk,  de 
kérjük annak figyelembe  vételét, hogy' 
különösen most, az egyelőre kétheten-
ként való megjelenés mellett, egy szám-
ban sokféléről  kell beszámolnunk, amid 
tömörítésre és a különböző közlemé-
nyek közt való állandó egyensúly tar-
tásra kényszerit. 

Nyomtatta a kiadótulajdonos : ifj.  dr. Jodál Gábor Odorheiu. Cenzurat. 


